

还记得那个中国天才高尔夫少年关天朗不? 河南也有一群这样的孩子怀揣着高尔夫梦想 因为喜欢 所以选择果岭

当14岁的中国少年关天朗,以最年轻选手的身份出现在美国大师赛上的时候,人们在惊叹一个天才少年的“横空出世”的同时,也突然发现,原来高尔夫球和中国普通人的距离并非如人们想象的那么远。事实上,随着高尔夫被列入2016年奥运会的正式比赛项目,以及这项运动本身逐渐被人了解、认知并参与,在中国已经有越来越多的年轻人参加到高尔夫的训练中来。在河南,就有一群和关天朗年岁相差不多的孩子,也在默默为自己的高尔夫梦想挥杆。

郑州晚报首席记者
郭韬略/文
郑州晚报记者
白轲/图



后排,杰夫·彭黄河青 付剑铭 陈思睿 冀怡帆,前排谢一鸣、翟相国



彭黄河青练球



外教杰夫指导小球员



冀怡帆击球动作很漂亮

青少年高尔夫巡回赛首站落幕 好多孩子都能打出高难度动作的球

4月26日,由河南省高尔夫球协会主办的“Titleist·思念果岭国际社区杯”2013河南省青少年高尔夫球巡回赛第一站比赛在河南思念高尔夫球俱乐部圆满落幕。

比赛按照年龄分为ABC三个组别,其中C组为12岁以下混合组,A、B组分别为12岁以上的男、女组。来自省内的40名青少年选手报名参赛,尽管年龄很小,但队员们在比赛中的表现超出了诸多业内行

家的想象。“很多难度很大的球,小选手都能成功救出,而且救球过程中显现出了极强的想象力,假以时日,他们当中一定有人能成为优秀选手。”河南省高尔夫球协会秘书长李罡介绍说。

据介绍,省高协今年一共计划安排4站青少年的比赛,协会还将通过比赛选拔优秀选手,参加全国比赛。并以此推动高尔夫球在河南的发展,培养和选拔出更多的优秀苗子。

不仅球打得好,学习也要好 这群孩子有个职业外教

在本次比赛中,除了B组的亚军之外,其余获得前两名的选手全部都来自一个球队——几年前,这些孩子在家长的影响下逐渐喜欢上了高尔夫并开始了训练,在平时打球中逐渐熟悉的家长们就萌发了将孩子们组织在一起成为一支队伍,并聘请专业教练指导他们的想法。

这个想法在去年得以实现:家长们通过省高协青睐了澳大利亚人布莱克·杰夫。35岁的杰夫有着21年从事高尔夫运动的经历,来华前曾在澳大利亚的一家俱乐部担任职业教练,有着丰富的执教经验。一年多来,每天下午,这批最大15岁,最小才7岁多

的孩子都进行两到三个小时的专业训练,训练也得到业内人士的大力支持,金沙湖、思念果岭和圣安德鲁斯这几家郑州设施条件非常棒的高尔夫球场轮流成为孩子们的训练场地。

“每个人的情况不一样,各自的目标也不同,但是不能否认,他们当中确实有着天赋和潜质都非常好的小球员。”杰夫说。在2012年获得了全国青少年高尔夫球赛冠军,在前天的比赛中以73杆,仅仅高于标准杆一杆的成绩获得巡回赛B组冠军的冀怡帆,特别受到杰夫的青睐。“这个小姑娘有着很好的天赋,对球的感觉也非常好,如果刻苦努力,是有希望转为职业选手的。”

不过来到中国一年多的杰夫也坦言:“受自身条件的影响,选拔高尔夫人才的人口基数不可能和澳大利亚比,因为在澳大利亚打高尔夫的费用很便宜,所以很多人都参与。但是现在高尔夫也正在受到越来越多的中国人的喜爱,也希望这项运动能够得到球会的支持,降低入门的门槛,这样才能吸引更多的孩子来打球。”

在考学和转职业高尔夫之间徘徊 因为喜欢,所以选择高尔夫

在金沙湖高尔夫俱乐部的练习场边,10多名小球员一字排开,在教练的指导下认真地做着每一个动作,天气已经比较热,连续的挥杆其实也相当枯燥。训练间隙问及为什么练高尔夫,回答非常一致:“喜欢!”

上午在学校上课,下午训练,这些都是这些还是学生的孩子们每天的生活内容。“他们其实和同龄人比,负担更重,不仅要保持学习,还要坚持训练。”一位家长说。“没什么影响。”在前天的比赛中获得C组比赛亚军的陈思睿是一名5年级学生,也许是练习高尔夫让她比同龄人有了更宽的眼界,可爱的小姑娘面对记者时,丝毫不怯场,在此之前她甚至还不断催促记者“你什么时候采访我啊”。而比陈思睿小一点儿,获得了C组冠军的小男孩儿谢一鸣更不发愁:“我前几天数学考试还考了100分呢。”获得C组第三名的翟相国才7岁,由于非常喜欢打高尔夫,他平时训练得很苦很努力,前天一场18洞的高尔夫比赛让这个7岁孩子的体能严重透支却乐此不疲。

相对于小学生的轻松,更大一些的孩子显然考虑得就更多一些。获得A组和B

组冠军的付剑铭和冀怡帆都是14岁,在郑东新区外国语中学上初中。被杰夫视为最具有成为职业选手潜质的冀怡帆还没有对自己的“职业道路”想得太多。“因为跟着爸爸一起打就逐渐喜欢上了高尔夫”的小姑娘对于教练的高度评价也“相当淡定”:“我现在能尽量多打比赛就行,这也是教练对我的要求。”而学习成绩也相当不错的付剑铭则让父亲相当“痛苦”。“这是一个艰难的选择,孩子学习成绩不错,将来也能考上不错的大学,如果选择高尔夫的话,就意味着走上独木桥,那将是一条非常非常艰难的道路。”孩子爸爸这么说。不过他本人的思路倒是非常清晰:“我现在上初二,如果上高中之前成绩不错,就选择高尔夫。”付剑铭说。

相对而言,年龄最大,获得了A组亚军的彭黄河青则有着非常清晰的规划:争取成为职业选手。“球杆到他手里,就像孙悟空操起了金箍棒,顺手。”父亲彭雷骄傲地评价说,“我们计划着让孩子去美国上学,一边上高中,一边训练。”在他的计划中,彭黄河青先到美国上学,然后打美国大学联赛,再一步步在比赛中挣积分,最终转为职业选手。

■相关

国内急缺 高尔夫高端从业人员

其实,和所有竞技体育项目一样,最终成为金字塔尖的总是极少数,所以高尔夫练下去,也和其他项目一样面临着转型问题。不过在金沙湖高尔夫俱乐部市场部经理刘九江看来,其实练习高尔夫,能成为职业选手当然好,即使不能转为职业,至少练习过程中锻炼了身体,磨练了意志,这同样让人受益终身。另外,也可做教练,也可以成为一名高尔夫的从业人员,高尔夫的高端管理人才也是国内非常缺的。